

Б.Х. Краснопольскому – 70 лет

В феврале 2013 г. нашему коллеге Борису Ханановичу Краснопольскому исполнилось 70 лет. Почти половину жизни – 32 года – он работает в Российской академии наук (ранее – Академия наук СССР).

Начало научной карьеры Бориса Ханановича связано с одним из важных центров развития науки на Дальнем Востоке – Северо-Восточным КНИИ ДВНЦ АН СССР. Его руководитель, известный ученый-геолог академик Н.А. Шило, создал здесь мощное исследовательское подразделение Академии наук, в котором работали специалисты многих научных специальностей, в т. ч. очень квалифицированные и творческие экономисты. Лаборатория экономики являлась не только известным в стране исследовательским подразделением по проблемам развития Севера, но и была реальным проводником научно-технических разработок в хозяйственную практику Магаданской области.

За более чем 20-летний период работы в СВ КНИИ Б.Х. Краснопольский проходит путь от младшего научного сотрудника до руководителя крупного отдела института. В 1975 г. он заканчивает заочную аспирантуру в Москве в Совете по изучению производительных сил (СОПС) при Госплане СССР, защищает кандидатскую диссертацию, в 1986 г. становится доктором экономических наук. В качестве одного из соавторов и координаторов Борис Хананович принимает участие в разработке правительственных программ развития Дальневосточного экономического района, которые подготавливались учеными и специалистами Дальневосточного научного центра (ДВНЦ) АН СССР.

В 1993 г. Б.Х. Краснопольский как специалист международного класса по проблемам северной экономики получает приглашение Университета Аляски на работу в качестве профессора и куратора программ подготовки российских студентов. За десять лет работы в этом научно-образовательном учреждении США он выпустил в профессиональную жизнь сотни специалистов, внесших большой вклад в развитие международных взаимосвязей в Азиатско-Тихоокеанском регионе, включая российский Дальний Восток.

После возвращения из США в Россию в 2004 г. Б.Х. Краснопольский вернулся к карьере академического ученого и вступил в должность руководителя Представительства Института экономических исследований ДВО РАН в г. Москве. Его деятельность направлена на организацию связей института для исполнения планов НИР с коллегами из европейских (отечественных и зарубежных) научных организаций, подготовку новых исследовательских программ, научных семинаров и конференций.

Продуктивности исследовательской деятельности Бориса Ханановича могут позавидовать более юные коллеги. Его научные интересы лежат в области региональной (пространственной) экономики, теории инфраструктуры, экономики природопользования. По этим проблемам опубликовано 11 монографий и учебных пособий и более 200 научных статей в отечественных и зарубежных изданиях.

Редакционная коллегия журнала «Пространственная экономика» желает юбиляру здоровья и сил для реализации великолепного творческого потенциала и передачи новым поколениям ученых накопленного опыта и мудрости.